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РОЗДІЛ 4

ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВИРОБНИЦТВА ХАРЧОВИХ 
ПРОДУКТІВ ЛІКУВАЛЬНО-ОЗДОРОВЧОГО НАПРЯМКУ
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Кальцій 62,00 мг Вітамін В5 0,208 мг
Магній 20,00 мг Вітамін В6 0,036 мг
Фосфор 19,00 мг Вітамін А 290 мг
Натрій 10,00 мг Вітамін Е 0,015 мг
Мідь 0,095 мг Енергетична 

цінність
71.000 ккал

Вплив на організм: завдяки невисокій калорійністі, 71 кал на 100 г кумкват є діє-
тичним продуктом. Його рекомендується вживати тим, хто страждає ожирінням і бажає 
скинути зайві кілограми. Цікаво, що кумкват надзвичайно корисний і для нервової 
системи людини. Його можна використовувати для лікування депресій, апатий, 
неврозів, для зняття синдрому хронічної втоми, для нормалізації емоційного фону, 
заспокоєння, зменшення чутливості, зняття наслідків стресу та напруги. Вважається, 
що цей плід неодмінно повинен бути частиною раціону тих людей, які займаються 
інтелектуальною працею і чиї робочі обов'язки пов'язані із спілкуванням. Недарма 
древні вважали кумкват їжею мудре-ців.Тож вживання цих плодів, або застосування, як 
сировину для збагачення готових страв буде доцільним та дуже корисним, особливо 
для тих, хто шукає додаткових джерел вітамінів та нутрієнтів в продуктах з малою 
калорійністю.

Висновок. Проведені дослідження дозолили визначити вплив додавання пюре 
кумквату на фізико-хімічні та органолептичні показники яблучного самбуку. Було 
встановлено, що найкраще співвідношення пюре кумквату і яблучного пюре 25% і 75% 
відповідно.

Наукові керівники: доц. Корецька І.Л., доц. Кравчук Н.М., 
ас. Польовик В.В.
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ЕТНІЧНА КУХНЯ ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ІДЕНТИЧНОСТІ

Ульянич А.О., студентка ІІ курсу кафедри археології та етнології України
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Одеський національний університет імені І.І.Мечникова, м. Одеса, Україна
В умовах поліетнічного суспільства, усвідомлення етносом своєї спільності і 

цілісності, своєї самобутності і унікальності набуває особливого значення, перш за все, 
з точки зору збереження етнічної групи. Основа спільнос-ті формується ознаками, 
склад і зміст яких є предметом наукових дискусій. Етнічну унікальність народів можна 
простежити і через особливості національної кухні, яка тонко і автентично розкриває 
особливості національної культури харчування, специфічні способи культурного 
самовираження і самоствердження.

В системі культурних маркерів певного етносу кухня виступає природним націо-
нальним феноменом, що розвивається стихійно, але відповідно до внутрішніх 
закономір-ностей, і являє собою механізм формування етнічної ідентичності на рівні 
повсякденності. Процес приготування їжі і її прийняття виступають своєрідним 
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культурним ритуалом, виконуючи який людина усвідомлює себе частиною своєї 
культури і відокремлює себе від іншої, визнаючи тим самим свою ідентичність. Адже 
їжа не тільки покликана задовольняти потребу людини, але і є «найважливішим 
елементом його культурної приналежності». Базова система харчування складається в 
давнину і володіє значною стійкістю. Саме вона в значній мірі визначає національні 
особливості їжі різних народів. Національна кухня в сучасних умовах схильна до 
постійного впливу ззовні, вона вбирає в себе щось нове, модифікується і адаптується до 
конкретних умов свого існування. Разом з тим, вона є одним з найбільш певних 
національних ознак, довше інших побутових явищ зберігаючи традиційні особливості і 
будучи одним з найбільш стійких ознак національної ідентич-ності. Запозичуючи і 
видозмінюючись, вона має властивість «вибирати» нові продукти і страви, відкидаючи 
одні й приймаючи інші, в відповідності зі сформованим національним смаком, під яким 
розуміється система національ-них харчових переваг. Вона також має властивість 
асимілювати запозичені страви, переробляючи їх під свій смак і нерідко ведучи далеко 
від початкового зразка. В даний час існує багато можливостей для розуміння інших 
культур, особливостей їхнього менталітету та світогляду, соціального і культурного 
життя, історичного розвитку. Методологія соціально-гуманітарних наук пропонує 
великий інструментарій дослідження етнічної ідентичності, що зна-ходить своє 
відображення в різних елементах практичної і духовного життя народу, соціального 
життя. Вивчення особливостей національної культури харчування це важливий 
фрагмент формування етнічної ідентичності. Національна кухня являє собою 
сукупність уявлень про харчові переваги певного народу, що вважаються 
репрезентативними і одночасно специфічними для даного етносу. Уявлення про 
харчові звички поділяються усіма носіями культури і транслюються далеко за її межі. У 
культурі конкретного народу саме національна кухня далека від конструювання і 
здатна зберігати свою унікальну специфіку навіть протягом певного періоду часу.

Значення дослідження поставленого питання пов'язано з тим, що, з одного боку, 
«поширення наукових знань про їжу, традиції та культуру харчування сприяє 
вихованню самосвідомості, що особливо важливо в мультикультурному середовищі, а 
також просуванню ідеї національних цінностей, яка набуває  в сучасному світі 
особливого сенсу для молодого покоління. З іншого боку, знайомство з особливостями 
національної кухні можна розглядати як найкращий і один з найкоротших шляхів до 
взаєморозуміння народів, оскільки воно дає можливість досить близько познайомитися 
з матеріальною культурою етносу та специфікою його світогляду.

Науковий керівник – д.і.н., проф. Сминтина О.В.
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